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2ª ATA DO ANO DE 2025 DO CONSELHO DELIBERATIVO  

 

Aos 26 dias do mês de março de 2024, iniciou-se a sessão ordinária do conselho deliberativo, 

nomeados através do Decreto SG/Nº 1418/24 de 8 de julho de 2024, a reunião se deu de forma 

híbrida (online e presencial), na sede do CRICIUMAPREV. Presentes na reunião os membros: 

Rafael Marinho Colombi, Diogo Luiz Brochetto, Patricia Tatiana Schmidt, Mateus Jaques Maria, 

Andreia Dagostim Simonetto, Paulina Duarte De Bem Biehl, Karine Luiz Calegari Mrotskoski e 

Leo Cassetari. Ainda, presentes na sessão o diretor-presidente, Darci Antonio Filho, o Gerente 

Jurídico do CRICIUMAPREV, Augusto Eduardo Althoff, e a técnica-administrativa, Alice Boger 

Fogaça. Iniciou-se a sessão com a apresentação da carteira de investimentos do CRICIUMAPREV, 

conduzida por João Ennes, representante da empresa Referência Gestão e Risco, que exibiu uma 

tabela detalhando os títulos públicos nos quais o Instituto investiu. Em fevereiro de 2025, o total 

de aplicações financeiras do CRICIUMAPREV foi de R$ 277.666.700,35, restando um saldo de 

R$ 212.542,05 na conta corrente. Ele destacou que a maior parte dos investimentos do Instituto 

está alocada em títulos públicos, representando 64,65% da carteira total. A respeito das metas 

atuariais, Ennes explicou que, apesar das instabilidades globais, a meta de rentabilidade poderá ser 

alcançada com baixo risco, considerando o perfil conservador dos investimentos. Em relação às 

projeções econômicas para o ano, estimou-se que, para atingir a meta de INPC + 5,32%, seria 

necessário alcançar uma rentabilidade de aproximadamente 11,19%. Para isso, espera-se que os 

investimentos em DI e títulos públicos proporcionem um retorno em torno de 13,90%. Ademias, 

ele informou que a taxa média de retorno das aplicações do Instituto em títulos públicos é de IPCA 

+ 6,58%, um patamar superior ao necessário para atingir as metas estabelecidas, garantindo maior 

segurança financeira. Por fim, João abriu espaço para perguntas, momento em que o conselheiro 

Diogo mencionou a existência de títulos públicos com taxas de IPCA + 7,92% e vencimento em 

2029, questionando se seria viável investir neles. João respondeu que sim, pois essas taxas não 

devem se manter por muito tempo, e sugeriu a possibilidade de realizar um estudo sobre essa 

oportunidade. Posteriormente, foi discutido o próximo item da pauta, repassasses, no qual o 

diretor-presidente do CRICIUMAPREV informou, conforme documento encaminhado ao grupo 

dos conselheiros, que os repasses totalizaram R$ 87.095.465,64 e foram efetuados em dia; o 

diretor-presidente destacou que seria interessante adicionar ao documento os parcelamentos para 

melhor compreensão. Ainda, o diretor-presidente informou que os itens da pauta de reforma 

administrativa e educação continuada ficarão para as próximas sessões, pois as advogadas do 
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Instituto estão em um curso e trarão mais informações a respeito disso. O próximo item discutido 

foi o acesso a folha do RH pelo CRICIUMAPREV, no qual o diretor-presidente pediu autorização 

dos conselheiros para que seja enviado um ofício ao RH em nome do CRICIUMAPREV e do 

Conselho Deliberativo a fim de que seja liberado o acesso, facilitando as concessões de 

aposentadoria, pois, sem estes dados, equívocos acabam ocorrendo. Os conselheiros presentes 

concordaram com o envio do ofício. Em seguida, foi discutida a implementação do Jeton, 

momento em que os conselheiros destacaram sua importância, considerando as responsabilidades 

que assumem, bem como as certificações e capacitações exigidas para o cargo. Diante disso, os 

conselheiros e o diretor-presidente do CRICIUMAPREV concordaram que o Instituto realizará 

um estudo de viabilidade para a implantação do Jeton, cujo pagamento será feito pelo próprio 

órgão. Sendo concluído o estudo, os resultados serão apresentados aos membros do Conselho, para 

posterior reunião com o Prefeito, a fim de expor o projeto e ressaltar a relevância de sua 

implementação. Além disso, o presidente do Conselho solicitou que o estudo de viabilidade 

também inclua a possibilidade de ampliação da isenção da contribuição previdenciária para 

aposentados e pensionistas. Em resposta, o diretor-presidente informou que encaminhará a 

demanda ao atuário para a realização da análise necessária. Por fim, foi realizada a aprovação da 

ata da última sessão, sendo aprovada por unanimidade e assinada. Nada mais a ser dito, a reunião 

foi dada como encerrada. Eu, Alice Boger Fogaça, quem redigi a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada pelos presentes. 
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